

重病男孩遭弃,意大利女子给他当妈

像洋妈妈玛丽一样的“好母亲”,市妇联共评出了10位

Q

苏州市妇女联合会发起的“感动中国,寻找十大好母亲”,经过两个多月的评选产生了10位“好母亲”。昨天,在苏州市会议中心,苏州市妇女联合会为好母亲们颁奖表彰。他们之中,有甘愿为亲女换肾的朱巧玲、照顾脑瘫儿子成为博士的张沁、抚养4个侄子女长大的韩素兰、意大利妈妈玛丽、用毛线织就大爱的“爱心妈妈”……无论是否有血缘关系,她们都在用满满的爱心抒写着浓浓的母爱。 尹焱



洋妈妈玛丽和儿子卢卡 妇联供图

洋妈妈 领养重病弃儿,想帮他健康成长

玛丽是意大利人,2008年她和丈夫一起来到苏州生活,并在苏州虎丘福利院做起了义工。2011年春节,她收到了一封邮件,信中提到一名上海福利院男童即将接受手术,急需义工照顾,但春节期间,很多都没有时间。看了信件,玛丽立即飞到了上海。

“见到孩子第一眼,便喜欢上了这个虎头虎脑的小家伙,并给他

取了一个好听的名字——卢卡。”玛丽说,卢卡得了一种叫“脊柱裂伴脑脊膜膨出症”的病,出生后背部中线有一个肿物,如果不及时手术将会出现下肢运动障碍,大小便失禁,甚至瘫痪。

治疗耗时耗力,需要很大的一笔费用,且不一定痊愈,也就是这个原因,孩子的亲生父母放弃了他。两个多月的照顾后,玛丽领养这个可

爱的中国孩子。她说:“会尽自己所有的能力给他最好的生活,让他健康成长。”

玛丽称,卢卡虽然接受了手术,目前恢复较好,但并不排除在成长的过程中还有复发的可能性。在昨天的颁奖典礼上,十个好母亲,只有玛丽缺席了,记者后来了解到,卢卡的病情出现了反复,玛丽将他带到了上海的医院接受救治。

好婶子 侄子侄女没人管,接到身边当亲生的养

30年前,23岁的韩素兰从淮安嫁到了吴江桃源。夫家有三兄弟,韩素兰儿子出生的那年,丈夫的大哥、二哥相继去世,大嫂、二嫂觉得没有盼头,先后离开了这个贫苦的家,丢下了四个孩子。当时,韩素兰和丈夫的生活也很清贫,自己的孩子四岁了,都没钱带他回一次苏北娘家。

孩子不能没人管!在公婆期待的目光中,韩素兰接过了抚养四个

侄子侄女的担子。一家有五个孩子,两个老人,主要劳动力就是韩素兰和丈夫两人。

“每天一睁开眼,就想到这么多孩子要吃饭、穿衣、上学,我们两个都急啊,只有每天不停地干农活。”家里有十多亩田地,韩素兰和丈夫每天起早贪黑,但家里的生活还是捉襟见肘。为了补贴家用,丈夫帮别人家去挖树、种树、搬树,韩素

兰白天忙农活,早晚做豆腐。韩素兰说,每天凌晨一点多就要起床,一早挑到村头的小集市去卖,有时卖不出去,还要挑到周边的村庄去卖。

这么多年,韩素兰一直省吃俭用,孩子们不在家时,她连素菜都舍不得买。侄儿侄女都不喊她婶子,而叫她“亲妈”,韩素兰说,“听到这一声‘亲妈’,就算吃再多的苦心里也是甜的。”

3年多干了15份兼职,几乎拿遍所有奖学金 攒下10万元,还被保送读研

3年多前,她带着借来的学费,只身从河南卫辉大李湾村住进了苏州大学学生宿舍。现在,她不仅被保送本校研究生,成了同学眼里的“学霸”,还靠4年兼职赚到了人生的第一桶金,足足有10万元。近日,这名叫李岭岭的女生获得了苏大“五四”青年称号,她在颁奖会上分享的经历,让师生们动容。 华乐 孙佳桦

李岭岭从小家庭经济拮据,比起其他“90后”,要懂事许多。她告诉记者,直到上高中,家里的条件也不见好转,她便主动帮家里分担经济压力——帮着给庄稼打农药,在学校食堂卖午饭赚餐费……生活的艰辛让她越发珍惜读书的机会,终于,她考上了苏大,家里人非常高兴,不惜四处奔走借钱,交上了第一个学期的学费。

“我多做一点,父母就可以少为我做一点。”这位懂事的姑娘告诉记

者在不到4年的时间里,她干了15种兼职和实习岗位,其中的冷暖也只有她自己知道。“做餐厅服务员,为了多挣每小时9.5元的工资,我不得不厚着脸皮要求多加班。”李岭岭说,踏着雪耐着寒去做家教,楼上楼下挨个推销电话卡的经历历历在目,不过,这些辛苦是有回报的,当别的孩子还在伸手问父母要生活费时,她已经攒下了10万元。

虽然课余时间被各种兼职安排得满满当当,但李岭岭是同学和老师眼里公认的“学霸”。据了解,苏大面向本科生设立了近60种奖助学金,李岭岭因为学习成绩优秀,能拿的都拿完了,朱敬文奖学金、三次人民综合一等奖学金、国家奖学金、牛尾英才奖学金、国家励志奖学金……共计3万余元。

李岭岭说,自己取得高分并没有特别的秘诀,关键在于高效的学习效率。上课时全神贯注听课,课堂内外常与老师互动,书上多做标记,考前心无旁骛,专注复习。期末考试前夕,她标满“考”、“重”、“空”、“择”等各类记号的教材,成了

全班预订的“宝贝”。“其他同学考前高强度突击才能通过考试,而她早在课堂上便理解、吸收了新知识,考前稍微准备便能取得高分,她的成绩总能在班级数一数二。”舍友鞠金榕说,人前人后,她们都喊李岭岭“大神”。

然而,李岭岭并不满足,她还申请了双学位,在商学院国贸专业学习。苏大的双学位课程是为学有余力、兴趣广博的同学开设的,对于很多学生来说,日日上课,全周无休,满负荷学习双学位已是精疲力竭。而这位“大神”真的坚持了下来。“只能用效率和刻苦来弥补时间的不足。”李岭岭笑着说。记者了解到,这位“大神”不久前顺利获得了保送苏大研究生的资格。

现在,李岭岭终于一定数额的存款,她会不舍得用?记者了解到,这位姑娘平时确实很省,但在公益方面,却格外大方。作为苏州慈善总会的义工,李岭岭多次参加义务献血、义务支教等活动。一次,一名同学生病住院,急需巨额的医疗费用,她立刻捐出了200元。

让人咋说呢

领证才一年多 竟偷偷跟前妻“复婚”

太仓男子刘强的婚姻生活一直不顺,两次婚姻失败。2012年初,与家里人介绍的远在内蒙古包头的女子陈娟领取了结婚证,开始了第三段婚姻,次年儿子出生。就在众人都以为刘强的生活重新步入正轨时,刘强却百般不同意陈娟来太仓共同生活。不甘心的陈娟前往太仓想具体问问刘强,竟发现他已偷偷与第二任妻子结婚。近日,太仓市人民法院以重婚罪,判处刘强有期徒刑一年。 张扬扬 何洁

刘强今年43岁,国内一家知名学校的硕士研究生毕业,在太仓一家公司工作。2006年经人介绍就认识了家住内蒙包头的陈娟。尽管是过着“牛郎织女”般的生活,但陈娟对刘强一往情深。2012年1月9日,两人在包头领取了结婚证。2013年1月4日,两人的儿子出生。

考虑到儿子的成长过程少不了父亲,陈娟多次跟刘强提出到太仓生活,他却百般推托。陈娟不甘心,就到太仓找刘强,想跟他当面敲定这件事。

在太仓的一番了解,让陈娟仿佛遭到了晴天霹雳。陈娟说,她在计生部门了解到,刘强在跟陈娟结婚以后,又和前妻以夫妻名义共同生活了,前妻还怀孕了。后来因为没有申领下来二胎

准生证,把孩子打掉了。

“我这才知道他有婚史。”陈娟一怒之下把刘强告上了法庭。

法庭的调查让陈娟大吃一惊。原来,刘强早年离过一次婚,和陈娟在内蒙古包头登记结婚前不到一个月,和第二任妻子林芳离婚了。这边还没有和陈娟离婚,已经和林芳在太仓复婚了。

法院审理查明,刘强与第二任妻子林芳在2011年2月14日在太仓登记结婚,后于2011年12月20日办理离婚手续。2012年1月9日刘强与陈娟在内蒙古包头登记结婚。在双方婚姻关系存续期间,于2013年2月4日与林芳办理复婚手续。小刘有配偶而与他人登记结婚的行为已构成重婚罪。法院遂作出上述判决。(文中当事人均系化名)

银行卡被吞 他运黄沙堵银行门

22岁小伙胥某喝酒后到附近的24小时银行的ATM机上取钱,由于操作失误,银行卡被吞,他不仅用路障砸ATM机,还从工地上推来一车黄沙,想把24小时银行的门堵住了。

胥某在园区的一家建筑工地上打工,一天晚上喝完酒后,就到工地附近一家银行的24小时银行ATM机上取钱,由于当时胥某喝了不少酒,在取钱的时候迷迷糊糊的,根据ATM机提示操作的时候,连续多次操作失误,胥某的银行卡就被机

器给吞了,他当时就急了,先是对机器拳打脚踢了一番,看机器没有反应,胥某看到外面有圆锥型的塑料路障,胥某借着酒劲,操起一个路障就冲到ATM机前,用路障砸ATM机器,看机器还是没有吐卡,就跑回自己工作的工地,推了一车黄沙过来,倾倒在24小时银行的门里面,想把大门给堵起来,胥某随后被赶来的保安制服。

因银行损失较小,警方对胥某处以警告并责令他恢复银行室内原貌。 陈吉 韩小强

后悔没要赔偿 回头找和事佬算账

看到别人因电动车相擦拿到了赔偿,自己却没有,醉汉竟搬起石头砸和事佬家大门。目前,孙某因寻衅滋事被警方处以行政拘留10日。

5月12日晚,在张家港市保税区后滕的刘先生家门口,一名骑着电动车的醉汉因与另一辆电动车发生碰撞而大吵大闹。见双方并无大碍,刘先生就当起了和事佬,一番劝解后,两方面当事人各自回家。

谁知,不过20分钟,回到房间休息的刘先生就听到门外传

来一声巨响,立即出来查看,发现是自家的大门玻璃被一块大石头砸坏了。砸门的正是那名醉汉。醉汉见到刘先生就上前拉扯要他赔偿。一头雾水的刘先生赶忙报警。

民警很快赶到现场,经询问得知,醉汉姓孙,56岁,本地人,刚才被刘先生劝解后返家途中,看到一起电动车相擦事故,其中一方得到了100元赔偿。别人有赔偿,我咋没有?孙某找不到对方竟回头来直奔调解的刘先生家。 张璐 韩小强